
Quarta Reunião Técnica da Comissão Tripartite MS 
 
Data: 7 de outubro de 2004 
 
Local: Auditório Shirley Palmeira no IMAP 
 
Presentes: Nereu Fontes, Gerente Executivo do IBAMA/MS; Francisca F. Albuquerque, do 
IMAP/SEMA-MS; Berenice Maria Jacob Domingues de Paula Almeida, Vice-Presidente 
Regional Centro-Oeste da ANAMMA; Rita de Cássia Belleza Michelini, da ANAMMA 
Centro-Oeste; Ivan Pedro Martins, da SEMUR;José Irani S. Fernandes, da PLANURB e 
Daniel Baeta de Assis, do IMAP/SEMA-MS. 
 
 
A quarta reunião iniciou-se às 9 horas e 45 minutos, com a leitura da ata da terceira reunião 
pelo Engº Agrônomo Daniel Baeta a qual foi aprovada por unanimidade. A Sra. Francisca 
apresentou a seguinte pauta para a Comissão: sugestão dos municípios ara a reformulação dos 
Decretos Estaduais e formação de grupo técnico para estudar o tema Reposição Florestal. A 
discussão iniciou pelo Decreto de nº 11.204 item XII, o Biólogo José Irani argumentou que 
não há justificativa técnica para a zona de amortecimento de parques urbanos serem de 10 km, 
aproveitando o assunto o Engº Nereu Fontes solicitou ao IMAP que ouça o IBAMA nos 
processos de licenciamento e autorizações nas zonas de amortecimentos dos parques 
nacionais, para evitar mal entendido. Continuando as discussões a Sra. Berenice sugeriu uma 
revisão geral no referido Decreto considerando as particularidades e especificação de cada 
município. O Engº Nereu recomendou que comunicasse ao Sr. Secretário que esta comissão 
entendeu a necessidade de revisão dos Decretos nº 10.600 e nº 11.204 e que num prazo de 30 
dias será encaminhado a proposta  para apreciação e providências, foi formado um grupo 
técnico para discutir e elaborar as considerações necessárias, principalmente sobre Impacto 
Local,   que ficou assim constituído: José Irani, Francisca Albuquerque e Elisabeth Arndt. 
Com relação ao grupo técnico para estudar a legislação sobre reposição florestal o Sr. Daniel 
ponderou sobre a instrução normativa do IBAMA que dá um prazo de 90 dias para publicar as 
novas regras, considerando que não há impeditivo para que se formasse o grupo técnico desta 
comissão e elaboração num prazo de 90 dias as propostas para reposição florestal e 
avaliassem ainda a legislação estadual que está defasada, desmatamento em áreas indígenas, 
parques e RPPN’s que estão sendo emitidas pelo IMAP. Este grupo é formado pelos seguintes 
técnicos: Jânio, Benatti e Eugênio do IBAMA e Raquel, Edson Peres e Saulo do IMAP. Foi 
sugerido ainda a criação de um sistema de informação ambiental do Estado de MS com Banco 
de dados centralização no IMAP/SEMA, esta comissão deve ser ampliada com os municípios 
que já estão licenciando. Foi ainda sugerido que se oficializasse ao Ministério Público, 
Conselho Estadual de Controle Ambiental e Conselho Municipal de Meio Ambiente sobre a 
comissão tripartite, o que é, quais suas atribuições, o que está fazendo e quantas vezes já se 
reuniu. A Sra. Berenice informou sobre o Seminário que será promovido pelo Ministério do 
Meio Ambiente nos dias 20 e 21 de outubro com objetivo de regulamentar o artigo 23 da 
Constituição Federal. A próxima reunião foi marcada para o dia 10 de novembro neste mesmo 
auditório às oito horas e trinta minutos, com a pauta para discussão das reformulações 
propostas pelo grupo técnico dos Decretos Estaduais que tratam da descentralização da gestão 
ambiental. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a reunião às onze horas e vinte minutos, 
tendo sido lavrada a presente ata por mim Francisca Fernandes de Albuquerque.  
 


